
Beantwoording vragen WOO Jeugdwet 

Vraag 1 

- Hoeveel kinderen/jongeren in de gemeente Zuidplas maken gebruik van hulp en ondersteuning op 

het terrein van jeugdhulp/ onderwijs?  

Antwoord vraag 1 

Op het moment dat het WOO-verzoek werd ingediend hadden ongeveer 1.000 kinderen en jongeren 

in Zuidplas een indicatie jeugdhulp. 

In de periode 1 januari 2020 tot 1 oktober 2025 hadden 3.347 jeugdigen een indicatie jeugdhulp. 

In preventieve zin vindt inzet plaats vanuit school en samenwerkingsverband. Daarnaast is 

laagdrempelige hulp beschikbaar van schoolmaatschappelijk werk (PO) en jeugdhulp op school (VO). 

139 kinderen hebben in 2024 gebruik gemaakt van schoolmaatschappelijk werk. 46 kinderen hebben 

jeugdhulp op school gehad. 

Vraag 2 

- welke overleg gremia "tafels" zijn er om deze vormen van (geanonimiseerde) casuïstiek te 

bespreken? 

Antwoord vraag 2  

Afhankelijk van de situatie kan een jongere besproken worden in de volgende gremia: 

Jeugdhulp: Gemeente 

 Op lokaal niveau is in de zomer 2025 gestart met multidisciplinair overleg tussen consulenten van 

Stichting ZO!, jeugdverpleegkundigen en huisartsen. 

Zie bijlagen 2.1 tot en met 2.6: MDO jeugd + infographics  

 Jeugd-consulenten nemen wanneer nodig contact op met de kwaliteitsmedewerkers om af te 

stemmen over casuïstiek.  

Hiervoor is geen vast casuïstiekoverleg of onderliggende beleidsafspraken. 

 Kwaliteitsmedewerkers kunnen geanonimiseerd afstemmen met beleid om bijvoorbeeld hiaten in 

het aanbod te signaleren en bespreken.

Hiervoor is geen vast casuïstiekoverleg of onderliggende beleidsafspraken. 

Jeugdhulp regio Midden-Holland. 

 Op regionaal niveau is er de mogelijkheid casuïstiek te bespreken op de Experttafel en bij de 

Jeugdbeschermingstafel. 

De GRJW werkt momenteel aan het beschrijven van werkprocessen voor beide overlegtafels en 

is derhalve momenteel niet beschikbaar.  

Onderwijs/jeugdhulp:  

 Breed overleg (de naam hiervan varieert per school, bijvoorbeeld Zorgadvies Team/ZAT) 

Zie bijlage 2.7 Brochure Integraal Arrangeren 

Vraag 3 

- Is er een Beleidskader/ Beleidsafwegingskader binnen de gemeente Zuidplas voor het onderzoeken 

en toekennen van een aanvraag tot Jeugdhulp? Zo ja, dan ontvangt u die graag. 

Antwoord vraag 3 

Stichting ZO! volgt de bepalingen in de jeugdwet en de Wet maatschappelijke ondersteuning, alsmede 

de Integrale Verordening Sociaal Domein Zuidplas. 



 Artikel 6 van de Integrale Verordening Sociaal Domein beschrijft de stappen van het onderzoek. 

 Artikel 8 van de Integrale Verordening Sociaal Domein beschrijft de criteria voor het verstrekken 

van een maatwerkvoorziening.  

 Artikel 9 beschrijft de weigeringsgronden. 

U kunt deze lezen op overheid.nl: https://zoek.officielebekendmakingen.nl/gmb-2024-131938.html

Daarnaast is het werkproces  ‘onderzoek maatwerkvoorziening’ beschikbaar. Onderliggend hieraan 

zijn werkinstructies  

 Zie bijlage 3.1 Onderzoek maatwerkvoorziening  

 Zie bijlage 3.2 Checklist gemeente – Stichting ZO 

 Zie bijlage 3.3 Vervolgstappen maatwerkvoorzieningen 

 Zie bijlage 3.4 Invulinstructie GV versie 15 mei 2021 

 Zie bijlage 3.5 Invulinstructie OP versie 15 mei 2021 

Onderzoek vindt in principe lokaal plaats. Als niet-gecontracteerde jeugdhulp noodzakelijk is, kan een 

zogenaamd Uitzondering Raam Contract worden ingezet. Dit verloopt via de GRJW. 

 Zie bijlage 3.6 Werkproces niet-gecontracteerd aanbod voor verwijzers 

Vraag 4 

- Is er een Beleidskader/ Beleidsafwegingskader binnen de gemeente Zuidplas voor het onderzoeken 

en toekennen van een aanvraag tot Verlengde Jeugdhulp? Zo ja, dan ontvangt u graag. 

Antwoord vraag 4 

Hiervoor geldt het antwoord op vraag 3. Specifiek voor de verlengde jeugdhulp lichten we hier de 

betreffende artikelen uit. 

Bepaling in de jeugdwet: 

Artikel 1.1 Jeugdwet, definitie jeugdige onderdeel 4.  

 Onverminderd onderdeel 3°, de leeftijd van achttien jaar doch niet de leeftijd van drieëntwintig 

jaar heeft bereikt en ten aanzien van wie op grond van deze wet: 

 is bepaald dat de voortzetting van jeugdhulp als bedoeld in onderdeel 1° van de 

begripsbepaling van jeugdhulp, waarvan de verlening was aangevangen vóór het bereiken 

van de leeftijd van achttien jaar, noodzakelijk is; 

 vóór het bereiken van de leeftijd van achttien jaar is bepaald dat jeugdhulp noodzakelijk is, of 

 is bepaald dat na beëindiging van jeugdhulp die was aangevangen vóór het bereiken van de 

leeftijd van achttien jaar, binnen een termijn van een half jaar hervatting van de jeugdhulp 

noodzakelijk is; 

In de verordening is onderstaande genoemd ten aanzien van de voortgang na achttien jaar: 

Artikel 21. Zestienjarige en voortzetting jeugdhulp na achttien jaar 

Zorgaanbieder draagt zorg voor een goede doorgaande zorglijn van 18- naar 18+. Zorgaanbieder 

start, samen met de Jeugdige, op zestienjarige leeftijd met het maken van een toekomstplan waarbij 

een regisseur wordt benoemd. Netwerkondersteuning maakt onderdeel uit van het toekomstplan. 

In de praktijk is het uitgangspunt dat bij de overgang 18-/18+ wordt beoordeeld of de benodigde hulp 

kan worden ingezet vanuit voorliggende wetgeving (Wmo, Zvw of Wlz). Mocht dit niet mogelijk zijn, 

kan de hulp als verlengde jeugdhulp worden ingezet op grond van bovenstaande afwegingskaders. 



Vraag 5 

 - Sinds de inwerkingtreding van de Jeugdwet per 1-1-2015 wilt u weten hoe vaak de gemeente 

gebruik heeft gemaakt van de optie tot verlengde jeugdhulp voor jongeren van 18-23 jaar en in welke 

soort ondersteuning/hulp vraagstukken?  

Antwoord vraag 5

Er is informatie beschikbaar vanaf 2018. Er zijn vanaf 2018 194 cliënten geweest met verlengde 

jeugdhulp. De soort hulpverlening loopt uiteen. Enkele voorbeelden zijn jeugdhulp ambulant, ggz en 

verblijf in-of exclusief behandeling. 

Vraag 6 

- Als de gemeente een toegekende (maatwerk)voorziening voor jeugdhulp afbouwt, welk stappenplan 

wordt er dan gevolgd om een verantwoorde afbouw te garanderen?  

Antwoord vraag 6

Er worden afspraken gemaakt met de aanbieder met betrekking tot nazorg en afbouw. Dit is maatwerk 

en geen vaststaand stappenplan. Indien aan de orde wordt dit verwerkt in het ondersteuningsplan en 

in de Suite. 

Vraag 7 

- Hoe wordt binnen de gemeente Zuidplas en haar beleid (rondom jeugdhulp) de naleving van het VN-

Kinderrechtenverdrag (hierna: IVRK) geborgd? 

Antwoord vraag 7 

IVRK heeft geen expliciete plek in verordening en beleid. Intentie van het beleid is wel het belang van 

het kind. De gemeente gebruikt de door u genoemde toets van de kinderombudsman niet expliciet.  

Dit betekent echter niet dat de verschillende aspecten van de toets niet aan de orde komen. De vier 

hoofdstappen komen in het werkproces aan de orde: onderzoek naar de belangen van het kind (wat 

heeft het kind nodig), andere belangen (netwerk), belangenafweging en verantwoording en 

communicatie komen terug in de werkwijze. 

Vraag 8

- Is er een behandelkader/beleid op basis waarvan 'het belang van het kind' op grond van artikel 3, 

eerste lid, IVRK wordt afgewogen. Zo nee, wat is dan de gebruikelijke of toe te passen werkwijze? 

Antwoord vraag 8 

IVRK heeft geen expliciete plek in verordening en beleid. Intentie van het beleid is wel het belang van 

het kind. 

Bij ieder besluit dat de gemeente neemt waarbij een kind of een groep kinderen betrokken is, dient de 

gemeente de belangen van de kinderen in de besluitvorming mee te wegen. Per besluit is verschillend 

hoe de belangenafweging wordt gemaakt en of dit wel of niet leidt tot een positief resultaat op de 

aanvraag.  

In de praktijk betekent dit dat bij elke aanvraag op grond van de jeugdwet wordt gestart met een goed 

onderzoek en de vraag gesteld dient te worden “wat heeft het kind nodig om veilig op te groeien en te 

kunnen ontwikkelen etc.”. Passend bij de leeftijd en mogelijkheden van het kind wordt ook altijd met 

het kind gesproken.  



Vraag 9 

- Is er een beleidskader over het opstellen van een Ondersteuningsplan? Zo ja, dan ontvangt u deze 

graag. 

Antwoord vraag 9 

Artikel 7 van de Integrale Verordening Sociaal Domein beschrijft het kader voor het 

ondersteuningsplan. 

https://zoek.officielebekendmakingen.nl/gmb-2024-131938.html

Het ondersteuningsplan moet binnen zes weken worden afgerond en antwoord geven op de vragen 

die de Centrale Raad van Beroep volgt: 
- Hulpvraag: omschrijving van de problemen en de hieruit volgende vragen (NB: dit is niet 

automatisch de oorspronkelijk gestelde hulpvraag). 
- Belemmeringen/stoornissen 
- Bruto zorg: hier wordt alles beschreven wat nodig is in het gezin (ook wat nodig is vanuit het 

netwerk en voorliggend veld) 
- Eigen kracht: dat wat voor het gezin beschikbaar is aan ondersteuning door het netwerk en 

vanuit voorliggende voorzieningen. 
- Netto zorg: dat wat geïndiceerd wordt. 

Op basis van deze stappen wordt beoordeeld wat de jeugdige nodig heeft en op grond waarvan dit 

wordt verstrekt. Dit kan ook een voorliggende voorziening of zorg op basis van voorliggende 
wetgeving zijn. 

Daarnaast worden momenteel nieuwe formats ontwikkeld op basis van landelijke ontwikkelingen ten 
aanzien van jeugdhulp, zoals de hervormingsagenda en het toekomstscenario jeugdbescherming. 

Uitgangspunt hierbij is het doen van een brede uitvraag, een ondersteuningsplan op basis van de 
principes 1 gezin, 1 plan, 1 regisseur, waarbij gemaakte afspraken worden vastgelegd in het 
ondersteuningsplan.  

Stichting ZO! is in de afrondende fase met betrekking tot het ontwikkelen van deze nieuwe formats. 

Onderstaande is de laatst beschikbare invulinstructie: 

 Zie bijlage 3.5 Invulinstructie OP versie 15 mei 2021 

Vraag 10 

- Klopt het dat het (vast) beleid van de gemeente is dat Ondersteuningsplannen alleen in .pdf formaat 

met inwoners die een hulpvraag hebben worden verstrekt? Zo ja, per wanneer is dit ingegaan en 

waarom?  

Antwoord vraag 10 

Het ondersteuningsplan wordt ter toetsing en aanvulling verstuurd naar ouders en/of jeugdige. 

Dit gebeurt in .PDF formaat worden verzonden. Het ondersteuningsplan wordt aangepast wanneer er 

sprake is van feitelijke onjuistheden. Ouders en jeugdigen kunnen altijd hun visie geven in een apart 

schrijven of onderaan het document. Deze visie kan ook alsnog worden meegenomen in het 

onderzoek. Ook kan op het ondersteuningsplan worden aangegeven wanneer betrokkenen het niet 

eens zijn met de uitkomst van het onderzoek en wat dient te worden ingezet. Na ontvangst van het 

besluit kan bezwaar worden ingediend. 

 Zie bijlage 3.1 Onderzoek maatwerkvoorziening 

Vraag 11 

- Indien er stukken/documenten/bestanden/ verslagen/mailcontacten bestaan over de bovenstaande 

onderwerpen, dan ontvangt u hiervan eveneens een digitaal afschrift. 



Antwoord vraag 11 

Ook geven onderstaande documenten richting aan het beleid: 

 Bijlage 11.1 Integrale Visie Sociaal Maatschappelijk Domein 

 Bijlage 11.2 Integraal Uitvoeringsplan Jeugd 2025 

Vraag 12 

- U ontvangt graag het 'Regionaal Actieplan thuiszitters Midden Holland 2024'. 

Antwoord vraag 12 

U ontvangt onderstaande documenten betreffende de aanpak thuiszitters: 

 Bijlage 12.1 Regionaal actieplan thuiszitters Midden-Holland

 Bijlage 12.2 Ontwikkelagenda Midden-Holland

 Bijlage 12.3 Ontwikkelagenda Aan den IJssel 


